

穆加贝连任优势大 政敌不承认选举结果

# 中国观察团认可津巴韦大选

新华社哈拉雷 8月2日电 中国政府派出的津巴韦大选观察团团长刘贵今2日表示,中方观察员认为津巴韦大选是组织有序、平和进行、结果可信的一次选举进程。

刘贵今说,考虑到津巴韦能在较短时间内组织好这场选举,其间出现的一些问题基本上属于技术性的,中方观察团认为大选结果是可信的。

津巴韦7月31日举行总统、议会和地方政府“三合一”选举。初步计票结果显示,89岁现任总统穆加贝将以较大优势连任。穆加贝政敌、联合政府总理茨万吉拉伊则表示,大选被“严重操控”,他不承认选举结果。

## 中国对美肉鸡“双反” 世界贸易组织裁定部分违规

新华社日内瓦 8月2日电 世界贸易组织2日向各成员散发了美国诉中国白羽肉鸡反倾销反补贴措施争端案的专家组报告。

专家组裁定,中国的白羽肉鸡“双反”措施在倾销进口产品的成本分摊、产业损害的价格影响分析、调查程序的透明度等方面违反了世贸规则。但专家组在国内产业认定、裁决公告的解释说明等问题上支持了中方做法。

# 王毅:处理南沙争议可三管齐下

### 中方希望有关国家不要误判形势一错再错

本报讯 据外交部网站消息,中国外交部长王毅2日在曼谷出席中国-东盟高层论坛开幕式并致辞。

王毅表示,中国-东盟关系发展的最重要基础是共同维护地区和平与稳定;最重要共识是愿意通过合作加快共同发展;最重要经验是始终坚持“亚洲方式”和“东盟方式”,通过友好协商、平等对话化解分歧。

王毅指出,中国-东盟关系进一步发展要做好两件事。一是全面深化合作,实现共赢发展。要加紧建设中国-东盟自贸区(CAFTA)“升级版”,推进地区经济一体化。要加快推进全方位互联互通,探讨设立亚

洲投融资平台。要积极开展海上合作,用好中国-东盟海上合作基金。要丰富和完善区域合作格局,维护本地区国家的共同利益。

二是坚持以和平方式,通过平等对话与友好协商妥善处理具体分歧。中国与一些东南亚国家存在历史遗留的领土主权和海洋权益争端。对于这些问题,中方一贯主张通过对话和直接谈判寻找解决之道。中国过去、现在和今后都将始终敞开对话协商的大门,寻求实现互利共赢的前景。我们希望有关国家也都能秉持这样的精神,同我们相向而行,不要再采取可能使事态复杂

化和扩大化的行为。尤其不要误判形势,一错再错。

本报特稿 中国外交部长王毅2日在曼谷会见泰国前副总理、亚洲和平和解理事会主席素拉杰,双方就如何妥善解决有关国家在南沙存在的争议交换了意见。

王毅表示,处理有关南沙岛礁争议可以“三管齐下”。一是坚持由直接当事方通过协商谈判达成解决方案。这是最根本的途径,也是最终解决之道。中方始终对各方敞开对话大门,所谓双边谈判已无法推进的说法并不属实也无根据。

二是继续落实《南海各方行为

宣言》,并在此过程中逐步推进“南海行为准则”的磋商。《宣言》和“准则”并不是为了解决具体争议,而是致力于共同维护南海地区的和平与稳定。迄今“准则”的推进曾因个别当事方的行径受到干扰,中方不希望看到再次发生这样的事情。

三是积极探索“共同开发”。南沙争议的最终解决尚需时日,在此之前,有关各方应从实现互利共赢出发,共同探讨推进“共同开发”的途径。“共同开发”的意义不仅在于经济利益,更是向外界发出明确信号,本地区国家愿意以合作的方式稳妥处理彼此之间的分歧。(何斌)

新华社布鲁塞尔 8月2日电 欧盟委员会2日宣布已正式批准中欧光伏贸易争端的“价格承诺”协议,该方案将于8月6日起实施。

声明说,欧委会2日通过的决议包含两个部分,一是接受中国太阳能电池出口商提交的“价格承诺”方案,二是对于那些参与该方案的

## 欧委会批准价格承诺协议 中欧光伏贸易争端终和解

中国企业免征临时反倾销税。上述决议将从8月6日开始实施。

中欧光伏贸易争端是中欧贸易

史上涉案金额最大的贸易摩擦案。欧委会6月初宣布,欧盟从6月6日起对产自中国的光伏产品征收

11.8%的临时反倾销税,如果欧中双方未能在8月6日前达成妥协方案,届时反倾销税率将升至47.6%。

欧委会7月27日宣布,经过数周紧张谈判,欧盟与中国就光伏贸易争端已达成“友好解决方案”。对此,中国商务部和大多数中国光伏企业表示欢迎。

### 爱尔兰副总理在上海访问时表示

# 中欧妥善解决光伏争端成范本

本报讯 (记者 齐旭)昨天,正在上海访问的爱尔兰副总理、外交贸易部长兼劳工党领袖埃蒙·吉尔摩召开记者见面会。他表示,爱尔兰将加强与爱两国在经贸、旅游等方面的对话与合作,并继续致力于发展中欧全面战略伙伴关系。

吉尔摩透露,在华期间,他与中国领导人就爱尔兰牛肉打入中国市场的可能性展开了讨论。他表示,爱尔兰希望能够以其优质的牛肉产品打开中国市场的大门。此外,爱尔兰与中国也计划互免签证、联手推出“迷你申根”,吸引中国游客前往爱

尔兰旅游。

吉尔摩指出,今年是中国与欧盟建立中欧全面战略伙伴关系十周年。在这10年里,中欧贸易额不断提高,文化交流日益深入,虽然双方也出现了种种分歧,“但这些分歧发生的概率仅为1%”。

近日,中国与欧盟就光伏产品价格达成一致。他表示,今后中欧仍将面临其他分歧,但中欧光伏之争得以妥善解决,是一个积极的信号,为今后中国与欧盟弥合分歧、解决争端提供了范本。“中欧双方应当将重点放在合作,而非一时的贸易争端。”

吉尔摩还说,在爱尔兰任欧盟轮值主席国期间,已计划在今年秋季召开一次协商,与中国商讨投资问题。“这意味着重要的中欧峰会的筹备工作已经开始。”

新华社华盛顿 8月2日电 美国国务院继1日宣布本周末关闭驻中东等地区使领馆以应对恐怖袭击威胁后,2日又发布全球旅行警告,告诫美国公民防范可能发生的恐怖袭击。

美国多家媒体报道,那些使领馆位于中东和其他地区的伊斯兰国家,包括巴林、约旦、科威特、利比亚、阿曼、卡塔尔、沙特阿拉伯、也门、阿富汗、伊拉克、科威特、孟加拉国。美国驻以色列使

馆也将关闭。

按照公历,4日是周日,而在伊斯兰国家和以色列是工作日。

美国国务院旅行警告称,恐怖袭击威胁尤其存在于中东和北非地区,“有可能发生在或源于阿拉伯半岛”。

目前掌握的信息显示,“基地”组织及其分支机构在继续策划从目前到本月末,发动恐怖袭击。

旅行警告说,袭击可能发生在公交系统和其他旅游设施,美方正在与其他国家密切协作应对这一威胁。

### 有人给工作有人示爱 可能当主持可能出书

# 斯诺登在俄开始“临时避难”生涯

## 私人住宅暂落脚

斯诺登的俄籍律师阿纳托利·库切列纳说,斯诺登获得避难许可文件后,离开莫斯科谢列梅捷沃机场中转区,进入俄境内。

斯诺登乘一辆出租车离开机场。俄罗斯电视台画面显示,斯诺登当时穿着一件蓝色衬衫,背一个包,进入一辆灰色汽车,司机是年轻男性,戴棒球帽。

库切列纳说,离开机场后,斯诺登前往一处美裔俄罗斯人的私人住宅暂住。

斯诺登离开机场后,在社交网站“推特”上发布多条消息。斯诺登说:“很高兴我可以离开这儿了,这真是可笑的地方。”他还说自己正要去莫斯科一个叫 Hungry Duck 的酒吧,甚至提出“谁想来跳舞”,并在后面加了一个吐舌头的符号。但当记者们赶到这家酒吧时,却没有见到斯诺登的真身。

在经历长达一个多月的“隔离期”后,美国“棱镜门”曝光者爱德华·斯诺登开始了他在俄罗斯的“临时避难”生涯。据为他提供法律帮助的俄罗斯律师2日表示,斯诺登已经找好了住处,打算找工作,他对新的生活充满了期待。



斯诺登(左二)离开机场

## 社交网站给职位

民意调查显示,超过半数俄罗斯人支持斯诺登在俄避难。库切列纳说,斯诺登不打算立即离开俄罗斯,他想租一间公寓,找一份工作。他说:“斯诺登是专业人才,一些企业和私营业主来信,非常希望向他提供工作。他不是有钱人,需要一份工作谋生。”

斯诺登收到避难文件后数小时,俄罗斯最大的社交网站 VK 的创始人帕维尔·杜罗夫表示,愿在他的“全明星安全团队”中为斯诺登这个计算机专家安排一个职位。

俄罗斯联邦移民局公共委员会官

员沃罗赫说,斯诺登如果想在俄罗斯找一份工作,他将不会受到任何限制。

一些人向斯诺登抛出橄榄枝,建议他把自己的经历写成书出版。库切列纳说,“不排除”斯诺登将效仿遭美国驱逐出境的俄罗斯女特工安娜·查普曼,在俄罗斯主持电视节目。查普曼先前经由微博向斯诺登“示爱”。

手中材料已交出

俄方给予斯诺登避难许可的条件是他今后不得做损害美国利益的事。库切列纳说:“斯诺登向我保证,他今后不

打算披露任何对美国政府不利的文件。但是,他先前把部分材料交给了记者。他当然无法收回那些材料。”

斯诺登先前向英国《卫报》和美国《华盛顿邮报》披露美国情报部门信息监视内幕。《卫报》1日再次爆料,美国政府过去3年向英国情报机构政府通信总部支付超过1亿美元,参与和影响英国情报收集计划。

库切列纳说,斯诺登已经把掌握的许多材料交给“维基揭秘”网站,后者今后是否公开那些材料与他向俄方所作承诺无关。

惠晓霜 燕玺

## 注射胰岛素 不用再“打针”

糖尿病患者专用无针注射器在沪上市

- 胰岛素最大单次取药量可达到100个单位
- 胰岛素单次最大注射量达到50个单位

糖尿病患者专用无针注射器

特约经销: 雷允上药城2楼 咨询热线: 021-61156315

华山路2号静安寺对面